= [sik 1sinlart dogrusal olarak yaytlir.

p° Isik sinlart her yéne yayilir. J

= Isik sinlart sin cizgileri ile gosterilir.

» Isik isinlart karsilastiklart her cisimden gecebilir.

Isik ile ilgili yukarida verilen bilgilerden kag¢ ta-

nesi dogrudur?
A)1 B) 2

C)3 D) 4

Asadida bir evin bazi béliimleri kroki lizerinde
! gosterilmistir.
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Numara ile gésterilen kisimlarda elektrik lamba-
st olduguna gdére;

hangi kisimlarin aydinlanmiyor olmasi, Lsigin
dogrusal olarak yayildigin. ispatlar?

B C-E-A-B

D) E-D-B

A)D-B-E-C
C)B-E-C

Yukarida verilen gérsellerden kag¢ tanesinde stk
tsinlarinin izledigi yol dogru olarak gésterilmistir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

Agacglar arasindan siiziilen isiklara ve gece vakti
yolda seyir hdlinde olan kamyona ait resimleri
inceleyen 6grencilerin, resimler hakkinda yapti-
gt asagiudaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Isik egrisel yayulir.

B) Cisimleri gézlerimizden cikan wsinlar sayesin-
de goruriz.

C) Karanliktaki cisimler net sekilde gézukir.

D) Istk 1sinlart dogrusal yaytlr.

Alperen swraswyla 1 ve 2 numaralt borulardan,
s yanmakta olan alevi gézlemliyor.
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Alperen’ in bu gézlemine gére;

I. Isiguin dogrusal olarak yayildigint test etmis

olur.

. T nolu borudan baktiginda alevi gérebilir.
. 2 nolu borudan baktiginda alevi géremesz.
yargtlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalrnz 1. B) il ve Il
C)I ve lil. D) I, 1l ve III.
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Yakup ile Feyza haziurladiklart diizeneklerle mum

L1siguna bakwyorlar.

Feyza: Isigt goremiyorum.

Yakup: Ben gorebiliyorum.

Yakup ve Feyza’nin konusmasina gére bu de-

neyle ilgili asaguwdaki bilgilerden hangisine ula-

stlabilir?

A) Isitk her yéonde yayuir.

B) Isitk dogrusal yayuur.

C) Isiguin izledigi yol,
baglidur.

D) Isitk tek yonde yayur.

stk kaynaguinin tuaruane

4 % Ogretmen: Cocuklar i1sik nasil ya-

\ ~—r < ytlir? Orneklerle gdsteriniz.

[ Aybiike: Defterime ciziyorum.

Aybiike, yaptigL gizimlerin hangisinde hata yap-
mistir?
Ay Y sz B)

C)

Yukarida iki cesit pipetle K ve L noktalarindan
bakan ggrencilerin gézlemleri icin asadgidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) K ve L noktalarindan bakan &égrenciler mum
1sigint gorebilir.

B) Isik isinlart sadece K noktasindan gériiliir.

C) Isik 1sinlart sadece L noktasindan goériliir.

D) K ve L den bakan &grenciler mum wsi1ginL gére-
mez.

Sekildeki etkinligi ya-
pan lrem, 151§1n yanda-
ki gibi yayildigimi gor-
dugiune gore asagidaki
yargilardan hangisine
ulasabilir?

A) Isik dogrusal olarak yayilir.
B) Isik bir enerjidir.

C) Isik tek yonde yayilir.

D) Tdm maddeler 15191 gegirir.



Bir gézlemci asagidaki borularun icinden borula-
rin diger ucundaki cisimleri gérmeye caliswyor.
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Go&zlemci borularin hangisi ya da hangilerinde,
borunun karst tarafindaki cismi gérebilir?

A) Yalniz | B) I, 111

C) 1, 1 D) I, I, 11

Deney Isik Goranuar mii?]

., 0606
L= B
Yukaridaki tabloda verilen deneylerin sonuc-

larinda mum 1siginin gorunme durumu belirti-
lecektir.

Buna gdre tablo sirasiyla asagidakilerden
hangisindeki gibi tamamianmahdir?

A) Evet - Hayir - Hayir - Evet
B) Hayir - Evet - Evet - Evet
C) Evet - Hayir - Evet - Hayir
D) Evet - Hayir - Hayir - Hayir

Asagidaki fotograflarda verilen olaylardan
hangisi 15191n dogrusal olarak yayildigim
kanitiamaz?

A)- B)-
C)- D)u

P

Yukandaki semada “?” ile gosterilen yerle-

re hangi segcenekte verilen resim yerilestiri-
lemez?
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C) ﬁ D)
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Isigin dogrusal olarak
yayilldigini kanitlamak
isteyen Cemal resim-
deki araclan kullanarak
bir deney duzenegi olusturuyor.

Buna gore Cemal, asagidakilerden han-

gisini de deneyinde kullanirsa amacina

ulasir?

A) | . B)
———

Arzu: Isig1 gorebilmeliyim.
zu'nun amacina ulagsma-
s1 igin hangisini kullan-

@ Isik ile ilgili resimdeki
| i masi gerekir?

etkinligi hazirlayan Ar-
A) = B), .
e

C)
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Yukandaki deney ile ilgili yorumlardan
hangisi hatalhidir?

A) Isik goérunmez. Cunku dogrusal olarak ya-
yilir.

B) Isik gérunmez. Cunku engele carpar.
C) Isik gorunur. Cunku dogrusal olarak yayilir.
D) Isik gérinmez. Cunku levhalar opaktir.

a/
Elif, resimdeki arag¢ ve geregleri kullanarak:

yapacag: etkinligin sonucunda asagidaki--
lerden hangisini ogrenir?

A) Isik, her yone yayilir.

B) Isin, cizgiyle gosterilir.

C) Isik bir enerji turadur.

D) Isik dogrusal olarak yayilir.



Emre, 15191n yayilmasinin dogru c¢izildigi kart-
ta "D" harfini, yanhs cizildigi kartta "Y" harfini
isaretliyor.

Buna gore Emre kag, tanesini uygun isa-
retlemistir?
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Sekildeki diizenekte 151g1n yayilisi asagida-
kilerden hangisinde do@ru Gizilmisgtir?
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Ece, bir kaynaktan cikan isik isinlarnni ¢izim-
le gbstermek istiyor.

Bunun icin asagidaki gosterimlerden han-
gisini tercih etmelidir?

B)
<) D)
Bir kaynaktan cikan isik,

l. cevresini aydinlafirken, cisimlerin etra-
findan bUkGimez.
Il. her ybnde dogrusal yavyilir.

. 151k gecirmeyen cisimlerin arkasina ula-
samaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B)Ilvell
D)L llvell

A) Yalniz |
O llvellll

Sekildekl gibl yanmakta olan bir
mumu asagidaki cisimlerden
hangisinin icine koyarsak, ci-
kardig! 1sik yayilmasina devam
eder?

D) m
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Demir
boru

Plcshk
boru

Karton
boru

Cam
boru

Dogukan

Dogukan sekildeki gibi bir borudan yan-
makta olan muma bakiyor, ancak mumu
gdremiyor.

Bu durumun nedeni hangi secenekie dog-
ru verilmistir?

Ad Isik, dalgalar halinde yavyilr.

B) Isik, her y&nde yaviiir.

C) Isik, dogrusal olarak yavyilir.

D) Dogukan, isik kaynagina cok uzaktr.

! Bir kaynaktan cikan isigm yolunu '
beliren dogrulara isik isini denir. e‘

[sik bir engelle

Isigin yayilma
karsilasmadigl bigimini gece
strece bir

g

ve ginddz
yoOnde yayilir.

olmosn etkiler.
DUnya

Gunes Yildiz

Yukarndaki etkinlikte verilen bilgilerin dog-
ru (D) ya da yanhs (Y) olduguna karar veri-
lerek ilerlenildiginde hangi ifadeye ulasilir?
A Ay

C) Gunes

B) DUnya
D) Yildiz

Isigin iki nokta arasinda izledigi yolu cize-
rek gostermek isteyen bir 8grenci, hangisi-
ni tercih etmelidir?

A) B) |
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Saksidaki cicek asagidaki
hangisinde go&riimez?

ortamliardan
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Aclk crfam

w

Kapal orfam

Kapah crtam

,,_'@

Kapal orfam

(©)) D)

Ceren

Direkierin géranasy
Ceren, esit araliklaria dikiimis direkleri sekil-
deki gibi gbrmektedir.

Bu durumun sebebi
olaydir?

hangi secenekteki
A) Isigin dodrusal yayllmasi
B) Isigin uzaktaki direge ulasamamasi
C) Isik kaynaginin yetersizligi
D) Direklerin farkl boylarda olmasi
Isik ‘
« Bosuktayayir ~
_ * lsik kaynaklan dogal ve yapay olarak
_ikiyeaynr.

' ,Isl_k-_her yonde dairesel iolorok ycyillr.
® |sik bir enerjidir.

-

Isik ile ilgili yukanda verilen bilgilerden kac
tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 3 D)4

“Gunes 1s1g1 olmasaydi ne olurdu?” sorusu-
na asagidaki éJrencllerden hangisi yanlis
cevap vermistir?

“Varhkian géremezdlk. :

y Bitkiler besin )
/- ve okslien Uretemezdi. ’

Asagidakilerden hangisi 1stk kaynagi de-
gildir?

A) Yanmakia clan ampul

B) Gece parlayan Ay

C) Gunes

D) Yanan kibrit —

Asagidaki 1sik kaynaklarindan &i-
kan isik isinlarinin yayilmasi han-
gi secenekte yanhs gosterilmistir?
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Gozlemci

Sekilde verilen karton levhalarin
arkasindan mum 1sigini gormeye
cahisan bir gozlemci, kartonlar Gze-
rine asagida verilen hangi nokta-
lardan delikler acarsa mum i1sigi-
ni1 gorebilir?
A) 1-2-3

C) 1-4-7

B) 1-4-9
D) 3-4-9
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Mumdan yayilan 1sik, basit iIsin cizim-
leriyle sekildeki gibi gosterilmistir.
Buna gore;

I. Isik dogrusal olarak yayilir.
II. Bir 1sik kaynagindan cikan

her yonde yayilr.

ifadeleri icin asagidakilerden han-
gisi soylenebilir?

1sik

A) Sadece l. ifade dogrudur.
B) Sadece Il. ifade dogrudur.
C) Her iki ifade de dogrudur.
D) Her iki ifade de yanhstir.
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